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ATA DA 3^ SESSÃO ESPECIAL EM ALUSÃO A SEMANA ANTIDROGAS

Em 06/05/25

Ata da 3® Sessão Especial em alusão a semana antidrogas, uma propositura do vereador

Alysson Américo de Oliveira, Sessão da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da

Paraíba, na sua décima nona legislatura e primeiro período ordinário. No sexto dia do mês

de maio de dois mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda

Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão,

sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e Lualas Joan Pereira Pontes

Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário respectivamente. Compareceram

à sessão os vereadores: Alysson Américo Oliveira (Alysson Voz e Violão), Fábio Borges

Leite, João Lins de Souza (João da Coca), Marcos Antônio Gomes da Silva (Marcos do

Riacho do Meio), Raelsa Borges de Almeida, Rodrigo Lira Damascena, Roberto Santana

de Figueiredo, Sara Sheyla Santana Alves e Victor Bruno Gonçalves Dias. O vereador

Lindberg Lira, abriu esta sessão pública convidando para compor a mesa, o Tenente

Coronel Hugo Nascimento, o comandante do sexto batalhão de Polícia Militar, o palestrante

Sérgio Oliveira, capelão da Polícia Militar, o Coronel Enéas Rolim, secretário de agricultura

^ de Cachoeira dos índios, o Tenente Coronel Rômulo Ferreira, a professora Elinete

Lourenço, presidente do SIMFUNC, o Pastor Irismar Magalhães, da Convenção de

Pastores Unidos-CPU, a Sra. Alexandra Abreu, representando a Secretária de Educação

Joseane Marciel, o Sr. Fábio Tayroni, ex-prefeito de Souza, o Dr. Pablo Leitão e o Geovani

Ferreira de Santana que vai apresentar seu testemunho. O presidente convidou a todos

para ficarem de pé, para a execução do Hino á Cajazeiras. Em seguida convidou o primeiro

secretário Helano segundo para fazer a leitura do material do expediente que constou o

seguinte: EDITAL DE CONVOCAÇÃO: O presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras,

vereador Lindberg Lira de Souza, no exercício de suas atribuições legais e em

conformidade com o regimento interno, convocou os vereadores e vereadoras para

participarem da sessão especial em alusão à semana antidrogas propositura do vereador
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Alysson Voz Violão a realizar-se neste dia 6 de maio de 2025, terça-feira às 18 horas no

plenário Edmilson Feitosa Cavalcante, gabinete da presidência da Câmara Municipal de

Cajazeiras em 28 de abril de 2025. REQUERIMENTO VERBAL do vereador Alysson Voz
Violão requer que ocorra sessão especial em alusão à semana antidrogas às 18 horas,

nesta casa legislativa, por sua vez, leu o ofício da diocese de Cajazeiras Mitra Diocesana

encaminhada a esta Câmara Municipal, justificando a ausência do Monsenhor Agripino

Ferreira de Assis, administrador diocesano a esta sessão. Após a leitura do material de

expediente o Senhor Presidente Lindberg Lira, convidou a fazer parte da mesa, os ex-
vereadores, Tadeu dos Trigêmeos e o ex vereador Raimundo Júnior e também a Sra.

Mônica Sani, representando a secretária de saúde Michele Noieto e o Padre Márcio da

Igreja São João Bosco. Em seguida, o primeiro secretário Helano Segundo pediu a palavra
para registrar algumas presenças, do subtenente Erlon, instrutor chefe do TG0701, do

professor Thiago Nogueira da escola João Milanês, de Jorge Daniel Lucena, enfermeiro
da UPA, de Viviane Abreu, coordenadora pedagógica do Ejatec, do professor Álvaro
Mamede, coordenador do Ejatec e de Alex Gonçalves, servidor da CAGEPA, de Vinícius

de Abreu e Whitney Uchoa, representantes da Polícia Rodoviária Federal, do professor

diretor do Colégio Monsenhor Constantino Vieira e José Pinheiro Filho,Souza,

representando a loja maçônica Cavalheiros do Templo Sagrado 41. Dando prosseguimento

a sessão especial, o Presidente Lindberg Lira, convidou o vereador Alysson Américo de

Oliveira, Alysson Voz e Violão propositor desta sessão para justificá-la. O Vereador Alysson

Américo agradeceu a Deus pela oportunidade de realizar mais uma vez, A SESSÃO
ESPECIAL EM ALUSÃO A SEMANA ANTIDROGAS, agradeceu aos vereadores, a

presença de todos os convidados já citados anteriormente, ao público presente e desejou
boas-vindas ao novo Comandante do 6° BPM, Hugo Nascimento, agradeceu a presença

de todos e em especial ao Coronel Cunha, ao qual, juntamente com o Padre Janilson da

diocese de Cajazeiras, iniciou o movimento “Cajazeiras sem Drogas” e solicitou a execução
de um vídeo de anos anteriores da “Semana Antidrogas” e ações do movimento "Cajazeiras

sem Drogas”, em seguida, enalteceu os trabalhos realizados pelas casas de recuperação

de dependentes químicos de Sousa e São José de Piranhas, as quais já recuperaram

muitas pessoas desses vícios e sugeriu que a sociedade civil, juntamente poder judiciário.
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Polícia Militar e Civil, Câmara Municipal e poder executivo, possam juntos executarem

ações para que possam realizar o sonho, que desde 2013, vem lutando para a construção

de uma casa de recuperação para usuários de dependências químicas de Cajazeiras,

finalizou Alysson Américo. Logo após, o Vereador Presidente Lindberg Lira, convidou para

fazer parte da mesa o deputado estadual Chico Mendes. O vereador Alysson pediu que

fosse colocado um vídeo relativo ao tema, antes da fala do palestrante e em seguida o

palestrante Sérgio Oliveira, capelão da Polícia Militar da Paraíba fez uso da palavra. Que

agradeceu pelo convite, cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua palavra com um

^ testemunho, “Eu era dependente químico, viciado em álcool e vários outros tipos de drogas

e lembro que, cada vez mais que fazia uso, não conseguia parar, estava sempre querendo

uma dosagem a mais, porque quando passa o efeito dela, vem abstinência e ai vem, os

delírios extremos, as náuseas, dor de cabeça, dor no corpo e você vai se acabando, você

vai deixando sua família, você vai deixando o seu emprego e aqueles amigos, somem da

sua vida, quando você está no fundo do poço, então a pedra de craque e o vício o leva pra

solidão, pode ver que todo usuário se reserva, fica sozinho para sentir aquele prazer

momentâneo, que aquilo não é prazer, aquilo é querendo encher um vazio que existe nele,

um problema, um vazio psicológico, um vazio de Deus, procure ajuda, porque sozinho

ninguém consegue, a não ser por milagre de Cristo, como aconteceu comigo que fui dormir

embriagado e acordei bom e há 29 anos, nunca mais fiz uso de qualquer tipo de drogas,

^ que me fez tanto mal, o álcool, a droga acaba com a reputação, com a moral, com a

profissão, com a família e no final ela lhe destrói completamente”, e pra finalizar conclama

que todos se unam para abraçar essa causa, agradece pelo convite e se coloca à

disposição, que Cajazeiras possa ter uma sociedade com menos drogas e mais felicidade

em nome de Jesus. Dando prosseguimento à sessão especial o Presidente vereador

Lindberg Lira convidou o Sr. Geovani Ferreira para apresentar o seu testemunho. Geovani

agradeceu pelo convite, e iniciou seu testemunho afirmando que anos atrás era dependente

químico do álcool, mas que também, consumia todo tipo de droga, e que graças a Deus,

foi chamado na comunidade Boa Nova que é a casa de acolhimento em São José de

Piranhas e lá passou um ano na comunidade, onde foi acolhido pelos missionários e

coordenadores, que ele com seu trabalho de recuperação, na oração, na convivência e
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troca de experiencias com outros dependentes, conseguiu se recuperar e passava esse

testemunho, de que antes, não tinha nada, morava na rodoviária daqui de Cajazeiras,

passou anos na rua e Deus hoje lhe deu tudo, uma casa pra morar, se casou e vive do seu

trabalho e graças a Deus conseguiu se libertar desse vício. Em seguida, Lindberg facultou

a palavra ao Vereador Lualas Barroso, que se pronunciou agradecendo aos colegas

vereadores, autoridades presentes, público em geral, ressaltou a palestra de Geovani

Ferreira, que o seu testemunho foi muito gratificante, e que quando vê que uma pessoa

conseguiu se sair do vício das drogas e conquistar um trabalho, uma família, era

emocionante, que já havia passado por essas experiências com amigos e familiares e que

não é só 0 dependente que sofre, mas sim a toda a família, então se colocou à disposição

e convocou todos a abraçar esse projeto, de criar um centro tratamento de recuperação

para dependentes químicos, também aqui em Cajazeiras. Em sequência, Lindberg Lira,

convida o Coronel Cunha Rolim a fazer uso da palavra. O mesmo, cumprimenta a todos e

parabeniza a casa legislativa e em especial Alysson Américo, autor da propositura a quem

afirmou que o mesmo continua clamando no deserto, que movimento Cajazeiras sem

Drogas, que foi formado por muitas pessoas dentre elas o pastor Ismar, pastor Sérgio,

Padre Janilson, Alysson, a Prefeitura Municipal, os órgãos do estado, as associações de

bairro, todos graças a Deus e conseguiram salvar muitas almas do mundo das drogas,

enfatizou que o ser humano aprende por amor e por repetição, que o enfrentamento às

drogas é formada por três elos, o primeiro é a prevenção e deve ocorrer dentro das através

da educação, não da educação das letras e dos números, mas da educação familiar, o

segundo elemento da corrente de combate às drogas é a repressão, combater com energia,

não prender e soltar como acontece muitas vezes, e exemplificou que a polícia muitas

vezes prende um indivíduo envolvido com drogas em flagrante, por arrombamento, furto e

roubo, e em pouco tempo esse indivíduo estava solto nas ruas, praticando novos delitos, a

repressão não é feita na medida eficaz e o terceiro elo da corrente é aquele tratamento que

a pessoa precisa para se libertar do vício, o efeito nefasto das drogas é grande, precisamos

tomar iniciativas simples e básicas de educar melhor os filhos, a boa educação vem de casa

e é a principal fonte para formarmos um cidadão de bem e um mundo sem violência.

Concluiu o Coronel. Em seguida Lindberg Lira, convida para fazer uso da palavra a
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professora Elinete Lourenço, que agradece pelo convite e cumprimenta a todos, parabeniza

a casa pela inciativa, convoca a todos, professores, médicos, militares, a Câmara, a

sociedade para fazermos alguma coisa para salvar os nossos filhos, daqui a pouco em cada

casa em Cajazeiras tem um drogado, não devemos esperar e só tomar iniciativas quando

for muito tarde, tudo acontece bem mais rápido e mais devastador, e como professora,

como sindicalista, como mulher estou à disposição para sentar e discutir, finaliza a

professora, na sequência Lindberg Lira, convida Mônica Sani, para fazer uso da palavra.

Mônica Sani parabeniza a casa legislativa, agradece e esclarece que vem representando a

secretária Michele Noieto, e para título de informação sobre os serviços de saúde mental,

que contemplam essa temática, o uso abusivo de álcool e outras drogas, como o uso

abusivo também de jogos pela internet que está se tornando doença e é preciso ter cuidado,

em relação à crianças, adolescentes, e até pessoas adultas que estão se tornando

dependentes de jogos online, tem muitas pessoas perdendo seu patrimônio em jogos e

apostas, e Cajazeiras, já dispõe de um centro de atenção psicossocial e outras drogas e o

serviço atende a população de 15 municípios da região da nona região de saúde, um

serviço que funciona diuturnamente e com internações inclusive. O paciente atendido,

passa por uma equipe multiprofissional, médica e psiquiatra, dentro da perspectiva de

conseguir deixar o uso abusivo de álcool e todas essas substâncias psicoativas. Logo após,

O Presidente Vereador Lindberg Lira, convida para fazer uso da palavra o ex-prefeito de

Souza Fábio Tayroni. O mesmo parabeniza a todos os palestrantes que o antecederam, e

enfatiza que cada vez mais dizer não ás drogas e dizer sim ao combate delas, a polícia faz

a repressão, os municípios e o estado tem poder fundamental na prevenção e na

reabilitação, e que passa pelas escolas e a experiência da escola integral, debelando a

ociosidade, atraindo a juventude para a pratica do esporte, as parcerias fundamentais com

as casas de reabilitação, em Sousa existem duas casas exemplares que é a Casa da

Comunidade Jesus Pérola Preciosa, e a casa Santa Ágata, são casas fundamentais, foram

recolhidas pessoas das ruas, drogadas, desempregadas, marginalizadas e dado a elas

alimento, saúde, abraço, carinho e oportunidades, preparando-as para estarem no mercado

de trabalho e muitos foram recuperados e outros mais vieram e estão em tratamento,

convoca para um projeto maior de prevenção, unindo, Cajazeiras, Sousa, Patos e todo
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sertão paraibano, para que juntos possam fortalecer esse debate da questão das drogas.

Prevenir, repreender, reabilitar, trazer para a sociedade, pensar em empregabilidade, paz

social e dignidade humana, concluiu o ex-prefeito de Sousa. Logo após, o presidente

Lindberg Lira convida para fazer uso da palavra o deputado estadual Chico Mendes. O

deputado agradece pelo convite para o debate relevante e parabeniza também aos

palestrantes seus antecessores, enfatiza que o debate é bastante frutífero para a sociedade

civil organizada como um todo, devemos continuar fazendo essa discussão amplamente,

implantando políticas públicas e investimentos nessa área, e que o governo do estado da

Paraíba, através da secretaria da saúde, tem contribuído temos que nos unir para

resolvermos esse grande mal que assola a sociedade. Finalizou o deputado Chico Mendes.

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e

declarou encerrada a sessão especial. Para constar, foi elaborada a presente ata que,

depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa

Cavalcante. Em seis de maio de dois mil e vinte e cinco.

uPRESIDENTE

1° SECRETÁRIO

2° SECRETÁRIO
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